



Обращение Главы государства Касым-Жомарта Токаева в связи с тяжелой ситуацией из-за паводков

Дорогие соотечественники!

Обращаюсь к вам в связи с тяжелой ситуацией с весенними паводками после обильного снеготаяния.

Произошла природная катастрофа, равной которой не было многие годы.

Возможно, это самое крупное бедствие по своим масштабам и последствиям за последние 80 с лишним лет.

Из-за паводков режим чрезвычайной ситуации местного масштаба объявлен в десяти регионах страны (Абайской, Акмолинской, Актюбинской, Атырауской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Костанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской и Улытауской областях).

После моей критики и указания Правительству активизировало усилия по уменьшению последствий наводнения и принимает соответствующие меры.

Создан Республиканский штаб во главе с Премьер-министром.

И глава Правительства, и его заместители, и министр по чрезвычайным ситуациям посещают пострадавшие регионы.

Все спасательные работы на местах находятся на моем личном контроле.



На борьбу со стихией мобилизованы все ресурсы Министерства по чрезвычайным ситуациям, а также силы Министерства внутренних дел, Национальной гвардии, Вооруженных сил и Комитета национальной безопасности.

Акиматы пострадавших регионов работают в круглосуточном

режиме, большую помощь на местах им оказывают несколько десятков тысяч волонтеров.

Ситуация тяжелая, но отчаиваться не следует, мы эту ситуацию исправим.

Главное – не допустить человеческих жертв.

Обращаясь к гражданам, по-

страдавшим от наводнения, хочу заявить: ни один из вас не останется без внимания государства, всем вам будет оказана финансовая и другая необходимая помощь, все ваши материальные потери будут компенсированы.

Мы должны извлечь все уроки из этих масштабных паводков. Их

немало, начиная от недостатков в организационных мерах предупреждения природных катаклизмов, дефицита кадров водников и заканчивая нашим пренебрежительным отношением к природе.

Правительству и местным органам власти следует продолжить эффективную координацию работы по борьбе с паводками.

На подтопленных территориях требуется обеспечить правопорядок.

По моему приказу Министерство обороны направит дополнительные воинские соединения на борьбу со стихией.

Даю поручение Правительству разбронировать государственный материальный резерв, помочь жителям.

Правительству также необходимо оперативно выработать эффективный механизм возмещения ущерба, разъяснить его всем пострадавшим. Суммы должны быть соразмерны понесенному ущербу.

Поручаю направить в регионы, где сохраняется сложная паводковая ситуация, вице-премьеров для координации работы со стороны Правительства. Они будут находиться там до нормализации ситуации.

Информационному штабу необходимо непрерывно и всесторонне



оповещать граждан обо всех принимаемых государством мерах.

Обращаюсь к средствам массовой информации, лидерам мнений и блогерам: не распространяйте непроверенную информацию, которая способствует возникновению паники.

В такой ситуации особое значение имеют действия, направленные на консолидацию власти и общества.

Прошу граждан доверять только официальным источникам информации.

Выражаю благодарность спасателям, полицейским, волонтерам и всем неравнодушным гражданам, вовлеченным в борьбу со стихией.

В этот сложный для страны момент как никогда важны единство и сплоченность нашего общества.

Уверен, вместе мы обязательно преодолеем эту стихию!

akorda.kz

Сначала улица, потом – планета



Коллаж Юрия Билушено, фото Александра Марченко

Глава государства поручил акимам областей и городов, не затронутых паводками, начать кампанию по очистке улиц, озеленению и облагораживанию территорий населенных пунктов. Также поручено привести в порядок дороги. Касым-Жомарт Токаев отметил важность привлечения к этой работе на регулярной основе жителей и волонтеров. По его словам, деятельность акимов будет оцениваться и по внешнему виду населенных пунктов и общественных пространств. В целом руководители регионов должны заниматься внедрением культуры поддержания городов в достойном и привлекательном состоянии.

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

В Карагандинской области дали старт республиканской экологической акции «Таза Қазақстан». Каждая ее неделя будет проходить по определенной тематике.

Первая – с 6 по 13 апреля – называется «Таза өлке». Жители, общественники, организации, предприятия будут проводить уборку своих территорий, дворов.

– Поддерживаю акцию «Таза Қазақстан», так как ежегодно весной вместе с соседями выходим убирать придворную территорию. В первую субботу апреля мы смогли прибраться там, где уже снег растаял и земля подсохла. И если погода не подведет и будет сухо, то в следующую субботу завершим уборку. Останется только провести благоустройство, подрезку и побелку деревьев, а также при необходимости



посадку саженцев. На такие мероприятия из года в год выходят в основном одни и те же сознательные жильцы, правда, с каждым годом их становится больше, поэтому экологическую культуру в области развивать нужно. Ведь не зря в народе говорят: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!» – поделился один из активных жителей района Михайловка областного центра Андрей Шварц.

В рамках акции в минувшую субботу жители районов и городов области, общественники, волонтеры вышли на уборку придомовых территорий, организаций и предприятий.

Вторая неделя – «Киелі мекен» – продлится до 20 апреля и будет посвящена работам по благоустройству территории историко-культурных памятников. Третья – «Жасыл аймақ» – состоится 27 апреля, в этот день пройдут посадка саженцев деревьев, побелка насаждений. До 4 мая продлится четвертая неделя – в

день «Өнегелі ұрпақ» будут организованы уборка и благоустройство дворов ветеранов и территорий домов престарелых. И на пятую, завершающей неделе под названием «Мәлдiр бұлақ» организуют очистку от мусора окрестностей рек и озер.

Это делается для улучшения экологической ситуации в республике и привлечения внимания к проблеме загрязнения нашей природы. Тысячи людей выйдут на субботники и совместными усилиями очистят от мусора улицы своих городов и сел.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на 2024 год на областную газету



Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж, каб. 88.

ТАРИФЫ:

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
Для предприятий и организаций	6 мес.	5827,65 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3079,65 тг
По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО		
Для предприятий и организаций	6 мес.	5891,70 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3083,70 тг

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж, каб. 88.
Телефоны для справок: 43-57-89,
Сағыныш - 8-702-638-56-85,
Нұрсұлу - 8-705-902-04-05.
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриалкой»
весь 2024 год!



АКТУАЛЬНО

Воду в сторону

Наш опыт борьбы с паводками будут перенимать в других регионах страны

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Чтобы дороги не затопило, проезжую часть кое-где пришлось разобрать. Так в Карагандинской области спасали сельских жителей от наводнения.

Напомним, на прошлой неделе аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев обратился к жителям на своих страницах в социальных сетях. Он сообщил, что пик паводка пройден.

— Благодаря нашей с вами сплоченности мы смогли предпринять все меры, чтобы паводок прошел с минимальным ущербом. Я выражаю благодарность спасателям, полиции, военным, волонтерам, предпринимателям, подрядным организациям и, конечно, жителям, которые приняли активное участие в борьбе со стихией, — сказал глава региона. — Учитывая сложную ситуацию в Актюбинской и Западно-Казахстанской областях, в Костане, мы готовы оказать содействие нашим коллегам. Обращаюсь и к нашим предпринимателям, которые готовы и

могут поддержать земляков, соотечественников, принять в этом участие. Важна любая помощь и поддержка.

Чтобы спасти сельчан от наводнения, властями было принято решение разобрать три дороги областного значения. Две из них уже восстановили.

— Восемь дорог было смыто водой, четыре из них привели в порядок. Поэтому пока могут возникнуть трудности с передвижением. Прошу набраться терпения и отнестись с пониманием. Принимаем меры по их восстановлению в кратчайшие сроки, — пояснил заместитель акима Карагандинской области Бауржан Асанов в эфире канала «24 KZ».

Он отметил, что паводковая обстановка на территории региона стабилизировалась. Угрозы подтопления населенных пунктов нет, а автодороги открыты по всем направлениям. Что касается гидротехнических сооружений (а их в области 237), то они работают без сбоев и заполнены необходимым объемом воды.

— Сбросы с основных водохранилищ снижены и сбалансирова-

ны с притоками с Самаркандского водоема в объеме 150 м³/сек., Интумакского — 300 м³/сек. и Шерубай-Нуринского — 128 м³/сек. Основной пик паводка на реках Нура и Шерубай-Нура прошел с 29 по 31 марта, где произошло подтопление 41 жилого дома в четырех селах, 23 случая связаны с переливами и 20 — с угрозой подтопления в населенных пунктах, — проинформировал Б. Асанов.

В этом году через Шерубай-Нуринское водохранилище прошло 256 млн кубов воды, Самаркандское и Интумакское — 410 млн. Такой объем последний раз был зафиксирован в 2017-м.

Замакима отметил, что в встрече с большой водой начали готовиться еще в прошлом году. Работа велась согласно республиканской Дорожной карте противопаводковых мероприятий и областному плану инженерных работ. Возвели и укрепили порядка 8 километров защитных дамб и валов. Кроме того, провели санацию 45 км паводкоопасных участков русел рек, построили и отремонтировали 11 км водоотводных каналов. Также было очищено 18



АКИМ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ ЕРМАГАНБЕТ БУЛЕКПАЕВ: БЛАГОДАРИ НАШЕЙ С ВАМИ СПЛОЧЕННОСТИ МЫ СМОГЛИ ПРЕДПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ, ЧТОБЫ ПАВОДОК ПРОШЕЛ С МИНИМАЛЬНЫМ УЩЕРБОМ.

км дренажных и водоотводных систем, увеличена водопропускная способность на 66 участках автомобильных дорог, привели в порядок 54 водохозяйственных объекта.

Всего по области выполнено порядка 90 мероприятий на территории 20 населенных пунктов.

— То есть нами предприняты все необходимые меры. Помимо этого, дополнительно было заготовлено 3765 тонн ГСМ, 171 тонна продовольствия, 64 тыс. тонн инертного материала, 189 тыс. шт. мешкотары. С территорий населенных

пунктов вывезено более 2 млн 600 тыс. м³ снега. Проведена нарезка 45 км водоотводящих траншей, очищено 155 км каналов и арыков, 4635 ед. водопропускных труб и 441 мост. Конечно, многое зависит от погодных условий: осеннее увлажнение почвы, глубокое промерзание земли, февральские дожди, дневные и ночные плюсовые температуры сыграли свою роль. Но то, что сделано после крупномасштабного паводка 2015 года (за последние 7 лет), позволило минимизировать угрозу подтопления в 122 населенных пунктах. Конеч-

но, были и нештатные ситуации, по ним мы обязательно проведем работу, чтобы не допустить этого впредь, — заверил заместитель акима Карагандинской области.

По его словам, в настоящее время действует комиссия по подсчету нанесенного ущерба. Аккредитованная организация завершает техническое обследование домов. Скоро должны приступить к выплатам. Кроме того, пострадавшие получают единовременную помощь в размере 100 МРП. А в селе Кайракты жителям подтопленных домов помогли углем.

В целом рассматривается вопрос выкупа или строительства жилья. Всем пострадавшим будет оказана всесторонняя помощь, подытожил Б. Асанов.

К слову, под председательством Премьер-министра Казахстана Олжаса Бектенова состоялось заседание Республиканского штаба по координации противопаводковых мероприятий. На нем был отмечен положительный опыт Карагандинской области. Простые и доступные решения (сооружение дамб, рытье отводных каналов) на деле доказали свою эффективность. Следуя примеру нашего региона, было поручено до осени принять необходимые меры для недопущения разрушительных паводков. Отчеты акимов будут регулярно публично заслушиваться на заседаниях Правительства.

Фото с сайта акимата области

ЕДИНСТВО И СОЛИДАРНОСТЬ

Мы выбираем прогресс!

«Только разум, стремление к учебе, воля, совесть возвышают человека. Думать иначе может только глупец», — говорил великий Абай, 180-летний юбилей которого мы будем отмечать в следующем году. Отрадно видеть, что воплощением этих слов являются многие представители нового поколения казахстанцев. Они обладают стремлением к созиданию, инновационным мышлением, завоевывают призовые места на международных научных олимпиадах и конкурсах, достойно представляют Казахстан на спортивной арене, успешно занимаются бизнесом в самых различных отраслях, в том числе в сферах IT и креативной индустрии, постигают секреты профессионального мастерства на производствах.



казахского бия. «Подобные акции подчеркивают уважение к культуре и истории народа, его традициям и образу жизни, помогают сохранить культурно-духовное наследие прошлого», — сказал он. А старший дизайнер-верстальщик Юрий Былушенко предстал перед коллегами в традиционном чапане. «Казахский национальный костюм — это не просто одежда, а целое искусство, где переплетаются традиции разных эпох и поколений. Такой элемент истории необходимо всячески популяризировать, а в преддверии Наурыз мейрамы — особенно», — отметил он.

Несомненно, за годы независимости в Казахстане удалось создать уникальную модель межэтнического согласия, основанную на принципе «единство в многообразии». В последние годы происходит трансформация идеологической и общественно-политической жизни страны с учетом проводимых социально-экономических реформ, направленных на повышение благосостояния населения и улучшения качества жизни разных категорий граждан. В то же время я уверена, что без устойчивых духовно-ценностных ориентиров невозможно прогрессивное развитие общества.

Именно о них говорил Президент Казахстана на третьем Национальном курултае. Он выделил ключевые ценности и принципы, которые должны определять образ всех наших граждан. Это патриотизм и независимость, единство нации и справедливость в обществе, закон и порядок, профессионализм и трудолюбие, образование и созидание. По словам Президента, следуя этой идейной основе, «наша страна сможет занять достойное место в XXI веке».

Касым-Жомарт Токаев справедливо заметил: «Перед нами три пути: традиция, застой и прогресс. И мы выбираем прогресс!» И в этом я с ним полностью солидарна.

Оксана МЯГКИХ,
заместитель директора
медиахолдинга «Saryaqqa Ayrat» —
главный редактор
областной газеты
«Индустриальная Караганда»

ЧС

Спешат на помощь

Эсет КАМСЫЗҰЛЫ

Семьдесят человек личного состава ДЧС Карагандинской области, одиннадцать единиц техники, шесть плавсредств и двадцать семь водооткачивающих приспособлений направлены в Северо-Казахстанскую область.

— Карагандинские спасатели выехали на помощь в борьбе с паводком, они будут задействованы в проведении аварийно-спасательных работ и окажут необходимую поддержку на паводкоопасных участках региона. Будут откачивать талую воду, прокладывать траншеи, заготавливать мешкотару и укреплять дамбы, — сообщили в пресс-службе ДЧС Карагандинской области.

Пик паводка наступит в Северо-Казахстанской области уже на этой неделе. Об этом сообщил на брифинге в ЦДК заместитель Премьер-министра РК Канат Бозумбаев.

— Как только большая вода пройдет



через Акмолинскую область, это буквально около трех-четырех дней, она по Есילו придет в Северо-Казахстанскую область. Здесь все силы и средства должны быть приведены в готовность, — сказал К. Бозумбаев.

Вице-премьер также отметил, что в регионе наиболее сложная обстановка складывается в восьми районах из 13.

Там еще покрыто снегом от 38 до 50% территории.

Напомним, в Карагандинской области паводковая обстановка стабилизировалась на прошлой неделе. Регион сумел без больших негативных последствий пройти период половодья.

Фото пресс-службы ДЧС Карагандинской области

Проверим знания

Светлана СБРОДОВА

В этом году в Карагандинской области ожидается выпуск около 7,5 тысячи учащихся 11 классов. На нагрудный знак «Алтын белгі» претендуют 144 выпускника. О том, как пройдет очередное ЕНТ, рассказала руководитель управления образования Гулбакыт Жунусова.



— Тестирование стартует 16 мая и продлится до 5 июня, — уточнила она во время брифинга на площадке РКК. — По его результатам выпускники смогут принять участие в конкурсе на присуждение образовательного гранта, а также для зачисления в вуз на платной основе. Прием заявлений через сайт Национального центра тестирования пройдет с 28 апреля по 14 мая. При подаче заявлений абитуриенты сами выбирают дату, время и место тестирования.

ЕНТ будут сдавать на базе четырех пунктов. Среди них — Карагандинский университет Казпотребсоюза, Карагандинский технический университет имени А. Сагинова, Карагандинский индустриальный университет, Балхашский гуманитарно-технический колледж имени А. Мусина.

Количество предметов на тестировании остается прежним — три обязательных и два на выбор.

— Однако количество заданий по обязательным предметам «Грамотность чтения» и «Математическая грамотность» сократится на 5 вопросов, — уточнила главный педагог региона. — Количество вопросов по профильным предметам увеличится до 40. Важно отметить, что в профильных предметах будет

добавлено пять заданий. Таким образом, на ЕНТ-2024 будет 120 заданий. В том числе 20 — по «Истории Казахстана», 10 — по «Грамотности чтения», 10 — по «Математической грамотности» и по 40 — по двум профильным предметам. Максимальное количество баллов также остается неизменным — 140.

Продолжительность тестирования — 4 часа. Вместе с тем для детей с особыми образовательными потребностями предусмотрено дополнительно 40 минут. А для детей с нарушением зрения предоставят отдельные варианты тестов, в которых отсутствуют рисунки, диаграммы, карты, схемы.

В ЕНТ могут принять участие и выпускники школ прошлых лет, а также колледжей. Сама процедура тестирования проходит в электронном формате.

Стоит отметить, что абитуриентам, желающим поступить на творческие специальности, необходимо сдать только два предмета — «Историю Казахстана» (20 заданий, пороговый балл — 5) и «Грамотность чтения» (10 заданий, пороговый балл — 3). Время на выполнение заданий — 70 минут. А сами творческие экзамены пройдут в вузах.

В беде не бросаем

Наталья ФОМИНА

Каждый житель Карагандинской области может оказать посильную помощь пострадавшим от паводков.

В рамках республиканской акции «Жүректен жүрекке», объявленной Ассамблеей народа Казахстана, в Караганде заработал региональный штаб по сбору гуманитарной помощи пострадавшим от паводков. Оператором сбора выступает областной филиал Общества Красного Полумесяца РК. Помощь принимается ежедневно (кроме воскресенья) до 20 апреля включительно с 09.00 до 17.00. Наиболее необходимыми в настоящее время для пострадавших регионов являются лодки, комбинезоны, гидрокостюмы (резиновые), высокие сапоги, спасательные жилеты, ручные фонарики, палатки, матрасы, подушки, одеяла, постельное белье, комплекты кроватей, посуда простая и полевая, теплая одежда.

Что касается республики в целом, председатель Комитета по делам гражданского общества МКИ РК Гульбара Султанова рассказала, что жители всех регионов, предприниматели и благотворители активно участвуют в сборе и доставке гуманитарной помощи пострадавшим регионам.

– Всего по республике на сегодняшний день собрано более 378 тысяч тонн гуманитарной помощи. Из них свыше 280 тонн уже доставили в пострадавшие регионы. Остальная часть гуманитарной помощи будет направлена в ближайшее время, – завершила Г. Султанова.

Пункт сбора гуманитарной помощи в Караганде находится в зда-



Фото Жангелді ӘБДИҒАЛЫМОВА

нии Дома дружбы по адресу: проспект Шахтеров, 64. Вид и объем направляемой помощи необходимо предварительно согласовывать с координатором штаба Татьяной Абрамовой по номеру: 8 701 512 89 75.

Контактные телефоны представителей Дома дружбы: 8 707 872 89 28, 8 775 921 19 20.

Реквизиты счета для желающих оказать финансовую помощь:
Наименование: КОФ ООО КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА РК ИИН (БИН): 950241002154 КБЕ: 18
Наименование банка: АО «Народный Банк Казахстана» БИК: HSBKZKZKX ИИК: KZ056017191000006681.



На случай возможных рисков



Фархат КИНЖИТАЕВ

Заявки по страхованию посевов для масличных культур принимаются до 15 апреля 2024 года на сайте Kezekte.kz, сообщает АО «Аграрная кредитная корпорация».

Вместе с тем завершился прием заявок на заключение договоров страхования посевов от засухи для зерновых культур. Их необходимо было подать до 1 апреля 2024 года.

В АО «Аграрная кредитная корпорация» напомнили, что застраховать свои посевы могут фермеры зерносеющих областей – это Улытау, Абай, Акмолинская, Актюбинская, Восточно-Казахстанская, Западно-Казахстанская, Карагандинская, Костанайская, Павлодарская, Северо-Казахстанская.

Период страховой защиты для зерновых культур при двухфазном страховании – с 15 июня по 14 сентября 2024 года, при трехфазном – с 15 мая по 14 сентября 2024 года.

Фермеры уже застраховали 322 тыс. гектаров посевов. Сто-



Фото Freepik.com

имость 142 договоров страхования составила более 2 млрд тенге, из них 80% субсидировано государством. Таким образом, стоимость покупки страхового полиса для фермеров снижена за счет государственных субсидий на сумму свыше 1,7 млрд тенге.

Между тем в АО «Аграрная кредитная корпорация» проинформировали о том, что для животноводов страхование доступно в течение года по всему Казахстану. Застраховать свой скот фермеры могут от инфекционных и особо опасных болезней, пожаров, злоумышленных действий третьих лиц, опасных природных или стихийных явлений, к которым относятся наводнения, затопления, половодья, паводки, также от несчастных случаев, не совместимых с жизнью, и др. Вся информация по страховым рискам доступна на сервисе онлайн-страхования Qalqan на портале Kezekte.kz.

Оператором программы страхования является АО «Аграрная кредитная корпорация» (АКК),

дочерняя компания АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек».

Напомним, в Карагандинской области продолжается работа по диверсификации посевных площадей. Как отметил руководитель управления сельского хозяйства Саят Мусин, в текущем году на 8 тыс. гектаров снижены площади пшеницы, на 12,7 тыс. га – площади ячменя.

– При этом за счет сокращения площадей зерновых будут увеличены площади высокопродуктивных приоритетных культур. Так, площади масличных планируем увеличить на 27,3 тыс. га, кормовых – на 9,6 тыс. га. В целом яровой сев планируется увеличить к уровню 2023 года на 37,6 тыс. гектаров и довести до 1 млн 100 тыс. гектаров. При этом зерновые культуры высадят на 966,3 тыс. гектаров, масличные – на 57 тыс. га, картофель – на 11 564 га, овощи – на 1 229 га, кормовые – на 25,3 тыс. га, – рассказал глава ведомства.

СИТУАЦИЯ

Планово просел

Новостройки уже требуют ремонта

Темиртаусцы, получившие социальное жилье, уже второй год добиваются от администрации города, чтобы она заставила застройщика устранить замечания. В доме местами протекает крыша, имеются проблемы с отоплением, а на фундаменте и фасаде образовались трещины.

– Мы не просим сделать ремонт в наших квартирах. Приведите в порядок нам подвал и крышу. Остальное мы сами! – возмущенно говорит одна из жительниц дома № 9/1 в 4а квартале.

По словам жителей, проблемы у них начались с момента заселения. В первые же дни в адрес застройщика стали поступать многочисленные жалобы на недочеты – дует из окон, плохо работают входные двери и т.д. Скорее выяснилось, что из-за сложной системы отопления в подвале не во всех квартирах одинаково тепло.

– Мы второй год замерзаем в своих квартирах. Недавно пригласили фирму-изготовителя этой системы отопления. Специалисты приехали, обследовали. Дали официальное заключение о том, что наша автоматика не вся подключена, она не работает. Насосы работают напрямую, что категорически запрещено. Сейчас если что-то сторгит, то сторгит все, а один такой насос стоит поряд-

ка 1,5 миллиона тенге, а их здесь четыре, – рассказывают жильцы. Люди опасаются, что по окончании гарантийного срока приводить систему отопления в порядок придется за свой счет, а это немалые деньги. С приходом весны обратили внимание и на то, что, согласно проекту, в подвале дома для откачки талых вод из приемков должны быть установлены глубинные насосы, но и их нет.

– В прошлом месяце ездили на прием к акиму города, и его заместитель, который курирует наш дом, утверждал, что насосы эти есть, просто я их не вижу, что они стоят в подвале. Вчера мы в очередной раз ездили на встречу с акимом, я распечатала фотографии, где они должны находиться, и показала, что, кроме воды, в приемках ничего нет, – говорит домком Светлана Романюк.

На этом проблемы не заканчиваются. В прошлом году жители обратили внимание на то, что на



фасаде здания и фундаменте образовались трещины.

– Изначально нам говорили, что это облицовка и ничего страшного, но затем трещина появилась и на фундаменте дома в подвале. После того как мы стали об этом говорить, приехал государственный архитектурно-строительный контроль, и поставили маячки. Сказали, что в течение года будут смотреть.

Первые результаты были получены в конце января 2023 года, и, как уверяет руководитель ГУ «Отдел строительства г. Темиртау» Нуржас Жакитай, причин для волнения нет:

– Экспертная организация выдает заключения каждые полтора месяца. Первое мы получили в конце января. Согласно этим данным, опасности нет. Также, по нормам, строительство новых объектов все равно дает просадку в течение 5 лет. Поэтому это обычная ситуация.

В декабре 2022 года, в канун празднования Дня Независимости, в 4а квартале были сданы в эксплуатацию сразу два дома – №№ 9/1 и 8/1. Проблемы у них оказались схожи, кроме трещин. Осенью прошлого года жители этих многоэтажек обратились за помощью к депутату областного

маслихата Виктору Щетинину. Проведя собрания, народный избранник инициировал запрос в прокуратуру.

«Сообщаем, что в 2023 году ГУ «Управление государственного архитектурно-строительного контроля Карагандинской области» проведена внеплановая проверка на указанных объектах в отношении ОЖКХ г. Темиртау. В ходе проведенной проверки выявлен ряд нарушений, а также строительных дефектов. По итогам проведенной проверки уполномоченным органом в отношении участников ввода в эксплуатацию данных объектов возбуждены

административные дела. Кроме того, в адрес заказчика (ОЖКХ) выдано предписание об устранении нарушений, выявленных в ходе проверки», – сообщили в прокуратуре.

По словам жителей, после этого застройщик объявился, какую-то часть замечаний устранил, но недоделки по-прежнему остаются. Этого не отрицают и в администрации города.

– Четыре дренажных насоса стоят. В прошлый раз, когда их установили, куда было откачивать, и их забрали с собой, потому что оборудование не копейки стоит, а в подвале там не ограничен доступ. Талая вода туда немного попала, ее откачали. Насосы установили, и жителям сказали следить за ними. Что касается дефектов в домах, мы выиграли суд, «Балхаш Жибек Жолы» устраняет до сих пор. Но по некоторым вопросам нужно было ждать погодных условий. Думаем, что после 15 апреля приступят к ним – выполнят заделку швов и т.д. А так по квартирам ходят и устраняют, – говорит заместитель акима Темиртау Ринат Кыдырбеков.

Сейчас жители этих двух домов надеются, что работники акимата решат все эти проблемы до того, как у застройщика закончатся гарантийные обязательства.

Сергей БАДАНИН
Фото автора
г. Темиртау

АО «СПК «Сарыарка» (100026, Карагандинская область, г. Караганда, район им. Казыбек би, ул. Алалыкина, 12), согласно протоколу № 4 от 5 апреля 2024 года, объявляет о проведении товарной интервенции (реализация) по ценам ниже рыночных на сахар-песок. Более подробную информацию о том, где реализуется вышеуказанная продукция, вы можете узнать на сайте: www.spk-saryarka.kz или по телефону: 98-03-45.

Экономический и юридический факультеты Карагандинского университета им. Е.А. Букетова осуществляют подготовку специалистов по следующим специальностям бакалавриата и магистратуры:
«IT-предпринимательство и цифровая экономика», «Математическая экономика, статистика и анализ данных» (информатика и математика), «Экономика», «Менеджмент», «Учет и аудит», «Финансы», «Государственное и местное управление», «Маркетинг и SMM», «Логистика», «Государственный аудит», «Мировая экономика», «Предпринимательство и управление проектами» (география и математика), «Туризм», «Ресторанное дело и гостиничный бизнес» (география и иностранный язык), «Юриспруденция», «Международное право», «Судебная и прокурорская деятельность», «Правовое регулирование предпринимательской деятельности», «Юридическое сопровождение бизнеса», «Противодействие отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма и экономической безопасности», «Частное право» (всемирная история и человек, общество, право). Гос. лицензия: KZ83LA00018495 от 28.07.2020 г., выдана Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, тел.: 8(7212)35-64-05, https://buketov.edu.kz, priemka@ksu.kz.

После смерти Оспановой Лаззат Турсынбаевны, умершей 06.12.2023 г., открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Джасымбековой Ботагоз Жанатовне по адресу: Карагандинская область, г. Караганда, проспект Бухар-жырау, дом № 68, входная группа обменный пункт «Валюта мiх», напротив VerekeBank. Тел.: 8 7016694702.

Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
10 апреля	5	709	дождь	3 6
	12	714	дождь	С 8
11 апреля	5	712	дождь	С 4
	4	718	дождь	С 6

Прогноз погоды взят с сайта https://meteinfo.ru

Шахтинский городской суд Карагандинской области возбудил гражданское дело по заявлению Толеубаева Ерлана Ахметовича, проживающего по адресу: г. Шахтинск, ул. Свердлова, д. 12, кв. 1, об объявлении умершим гражданина Толеубаева Асхата Ахметовича, 17.07.1969 г. р., уроженца г. Караганды, проживавшего по адресу: г. Шахтинск, ул. 40-летия Победы, д. 63, кв. 63. Последнее место работы – шахта «Казахстанская». Лиц, имеющих сведения о месте пребывания Толеубаева Асхата Ахметовича, просят сообщить в Шахтинский городской суд, каб. № 7, судье Есенкожаевой Б.Р. в трехмесячный срок со дня публикации.





ЖАСТАР

Музыка
под открытым небом

В Балхаше прошел молодежный фестиваль open air. На сцене выступили как творческие коллективы, так и индивидуальные исполнители.

Проводить фестивали под открытым небом становится в Балхаше доброй традицией. Это хорошая возможность для молодых исполнителей показать себя и свое творчество перед зрителями. Ведь для того чтобы выйти на сцену, достаточно только иметь желание и музыкальное сопровождение. Для некоторых это становится первым опытом публичного выступления.

В этот раз местом для open air выбрали главную городскую сцену в сквере «Жастар» за Дворцом культуры. Это место стало точкой притяжения творческой молодежи города.

Открыли представление танцоры команды TIMUR'S TEAM. Они в своем уже привычном для всех ритме заглянули публике яркими постановками. Вышли на сцену и студенты политехнического колледжа. Ребята собрали хореографическую группу «United family», в которой около 25 танцоров.

— Мы первый раз участвуем в таком фестивале. Для нас это новый формат, немного волнуемся. Перед выступлением усиленно готовились около двух

недель. Будем исполнять современные уличные танцы, — рассказывает участница группы «United family» Анар Казангап.

Продолжили творческую эстафету артисты Ray entertainment. Они порадовали зрителей танцевальными и песенными номерами. Своим творчеством поделились маленькие звездочки коллектива «Star girls» и исполнительницы постарше из группы «Сакура».

— Мы исполняем две песни, одна из них «Сойле» на казахском языке, она медленная, лиричная, и «River» на английском, она уже ритмичная, танцевальная, — говорит участница группы «Сакура» Арайлым Саржанкызы. — Нас в группе четверо, вместе поем три года. Перед выходом на публику испытываем волнение, но на сцене оно пропадает, и хочется делиться своим творчеством со зрителями.

Посмотреть на творчество балхашской молодежи собралось немало горожан. Они поддерживали выступающих громкими аплодисментами и двигались с ними в музыкальном ритме. Всего за вечернюю программу зрителей порадовали около 10 номеров, которые подарили заряд положительных эмоций и хорошего настроения.

Виктория БУХАНЦЕВА
г. Балхаш

ЗНАЙ НАШИХ!

Отличились в фуэте

Темиртауский образцовый хореографический ансамбль «Глория» с успехом выступил на международном конкурсе NEW ENERGY, который прошел в Астане. Коллектив представил совершенно новые номера, а для самых юных участников это был дебют. В итоге артисты завоевали два «Гран-при» и супер «Гран-при»!



В младшей категории первое место занял танец «Хомьяки по имени Микки». В категории 8-10 лет «Гран-при» достался ансамблю за танец «Заложники сети». В старшей категории 14-16 лет «Гран-при» и приз за лучшую балетмейстерскую работу были получены за народно-стилизованный танец «Казачий». А супер «Гран-при» конкурса завоевал эстрадный

танец «Движение времени» в категории 11-13 лет. Каждому ребенку вручили медаль и именную грамоту. Кроме того, коллектив получил кубок за лучшую современную хореографию и денежную премию.

— Эти номера мы подготовили в январе и впервые выставили их на конкурс, — рассказывает руководитель ОХА «Глория» Светлана Харченко.

— В столицу отправились 83 участника, представляющих четыре возрастные категории. Ребята готовили хореографы Олеся Пономарева и Анель Жунусова. Уровень коллективов на конкурсе был неплохой, соперники достойные. Однако техника наших детей не могла остаться незамеченной — фуэте так, как наши танцоры, не делал никто. Этим мы выгодно отличаемся.

Сейчас танцоры готовятся к конкурсу, который пройдет в мае. На него поедут уже другие составы, и тоже с четырьмя новыми постановками, а летом коллектив выступит в Кыргызстане. К тому же в этом году ансамбль «Глория» отмечает свое 25-летие.

Сергей БАДАНИН
Фото ОХА «Глория»
г. Темиртау

ФУТБОЛ

Прыгнуть выше головы

В четвертом туре чемпионата Казахстана в Премьер-лиге «Шахтер» в Караганде принимал столичную команду «Астана». «Горняки» сумели превзойти себя — одержали сенсационную победу с результатом 1:0, прервав серию поражений из трех матчей.



Накануне встречи исполняющим обязанности главного тренера нашей команды был назначен известный в прошлом нападающий и капитан «Шахтера» Андрей Финонченко.

Перед игрой тренер гостей Григорий Бабаян отметил, что после неудачи в матче с «Елимаем» — 0:1 — его подопечным нужно реабилитироваться перед своими болельщиками и стремиться только к победе.

С первых минут столичные футболисты завладели инициативой, чаще владели мячом. Хозяева поля действовали на контратаках, хорошие возможности открыть счет упустили нападающие карагандинцев Имеда Ашорття и Айдос Таттыбаев. В

середине первого тайма нашим футболистам удалось выйти вперед, капитан «Шахтера», легионер из Колумбии Роджер Каньяс, отличным ударом издали под перекладину открыл счет — 1:0.

Во втором тайме «Астана», сделав несколько замен, приложила немало сил, чтобы переломить ход встречи. Много хлопот обороне хозяев поля доставляли форвард из Гвинеи Уман Камаара и полузащитник сборной Казахстана Ян Вороговский. Наши футболисты в этом поединке проявили настоящий шахтерский характер, бились за каждый мяч, не щадя ни себя, ни соперника, и сохранили победный счет.

Итог встречи подвел исполняющий обязанности главного тре-

нера «Шахтера» Андрей Финонченко:

— Прежде всего хотелось бы поздравить наших ребят с первой победой в нынешнем сезоне, играли с полной самоотдачей на поле, боевым настроем. Спасибо нашим болельщикам, которые поддерживали нас в ходе матча, в ближайших играх чемпионата будем стараться их не подвести.

В последнем туре самый крупный счет был зафиксирован в Петропавловске, где местный «Кызылжар» провел четыре мяча в ворота столичного «Жениса» — 4:0. В Алматы «Кайрат» и «Жетысу» поделили очки — 0:0, «Елимай» был сильнее «Кайсара» — 1:0. Результаты остальных встреч: «Актобе» — «Атырау» — 1:1, «Туран» — «Ордабасы» — 0:1.

Набрав 8 очков, турнирную таблицу возглавил «Кайрат». Записав в свой актив первые три очка, «Шахтер» поднялся на 11-е место.

Следующий матч чемпионата страны «горняки» проведут на выезде 21 апреля с командой «Жетысу» из Талдыкоргана.

«Шахтер» — «Астана» — 1:0 (1:0)

Гол: Каньяс 26 (1:0)
«Шахтер»: Мостовой, Савкин, Стаменкович, Рыжук, Алишаукас, Бугнон, Назымханов (Туткышев 77), Каньяс, Тюлюбай, Ашорття (Бачек 69), Таттыбаев (Асприлья 35)

«Астана»: Чондрич, Вороговский, Марочкин, Кусяпов, Быстров (Басманов 84), Осей (Бейсембеков 60), Эбонг (Куат 84), Камаара, Астанов (Томасов 60), Карлитос (Урега 43), Каримов.

Главный арбитр: Б. Абдуллаев (Каратау)

7 апреля. Караганда. Стадион «Шахтер». 3000 зрителей.

Никита ТКАЧЕНКО
Фото ФК «Шахтер»

ХОККЕЙ

Накал в «бронзовой» серии

Пятого апреля на площадке ледового дворца «Актобе-Арена» состоялась первая встреча между командами «Сарыарка» и «Актобе», которые борются за «бронзу» чемпионата Казахстана по хоккею. Первые два матча «орлы» проводят на выезде. Напомним, что это противостояние пройдет до трех побед одного из коллективов.



Начало матча осталось за гостями, которые дали понять актобинцам, что они приехали только за победой. С передачи Руслана Демина форвард «орлов» Александр Коннов забросил шайбу в ворота хозяев. При поддержке трибун актобинцы организовали штурм на ворота гостей. Эмоции на льду зашкаливали. Во второй двадцатиминутке «орлы» реализовали большинство, удвоил преимущество карагандинцев капитан команды Дмитрий Стулов. Немного ослабившись, гости пропустили шайбу: нападающий «Актобе» с дальней дистанции поразил ворота Даниила Кадочникова. Хозяева явно намеревались сделать камбэк. Остудил пыл «Актобе» нападающий «Сарыарки» Никита Баженов, который забросил

третью шайбу. В третьем периоде «орлы» грамотно оборонялись и не позволили хозяевам изменить ход игры.

Таким образом, «Сарыарка» в первом поединке бронзовой серии одержала первую победу над актобинцами. Вратарь гостей Данил Кадочников отразил 30 бросков в створ.

«Актобе» — «Сарыарка» — 1:3 (0:1, 1:2, 0:0)

0:1 — 11:03 — Коннов (Демин, Баженов)
0:2 — 22:58 — Стулов (Григоренко) ГБ
1:2 — 23:15 — Шаповалов (Арбузов, Ершов)
1:3 — 26:03 — Баженов (Демин, Хрипков)

На следующий день игроки «Актобе» вышли на лед с целью одержать победу и реабили-

роваться перед своими болельщиками. В первом периоде карагандинский голкипер Данила Кадочников успешно отражал броски соперника. Открыть счет в матче хозяевам удалось в начале второго периода, играя в большинстве. Через три минуты актобинцы забили вторую шайбу в ворота «Сарыарки». У «орлов» было немало голевых моментов. С передачи Егора Кузьменко форвард «Сарыарки» Евгений Григоренко сократил отставание до одной шайбы.

В третьей двадцатиминутке нападающий карагандинской дружины Тимур Шингареев, красиво обыграв защитников хозяев, восстановил статус-кво. Зрители стали свидетелями быстрых атак, силовых противостояний. Победу «Сарыарке» мог принести Глеб Зайцев, но его потенциальный «лакрасс гол» (когда полевой игрок поднимает шайбу на крюк и заносит ее за линию ворот) прервал голкипер «Актобе».

Командам не хватило основного времени для выявления победителя. В овертайме актобинцы забили быстрый гол. В итоге хозяева, одержав первую победу, сравняли счет в серии — 1:1. «Сарыарка» и «Актобе» переезжают в Караганду, где 9 и 10 апреля продолжат битву за бронзовые медали.

«Актобе» — «Сарыарка» — 3:2 ОТ (0:0, 2:1, 0:1, 1:0)

1:0 — 27:28 — Шаповалов (Арбузов, Петросян) ГБ
2:0 — 30:15 — Плотноков (Зубковский)
2:1 — 34:06 — Григоренко (Кузьменко, Злобин)
2:2 — 46:01 — Шингареев
3:2 — 61:35 — Арбузов (Петросян, Гайсин) ГБ.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото ХК «Актобе»

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»
Директор —
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора — главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» — **О.В. МЯГКИХ**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермакова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЦВКЗХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
**ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
КАРАГАНДА**
Члены редколлегии:
Заместитель главного редактора — **С.А. Песнев**
Редактор сайта — **Н.В. Вербовая**
Ответственный секретарь — **А.Ф. Круглова**

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Ф.Е. Кинжигалин, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сич - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подплатный тираж - 3983 экз.
Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко» г. Караганда, ул. Сапатаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 39

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.